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ATA DA NoNtNcENtÉsstua eutNeuAGÉsrvln sÉrtun ORDINARIA DO PRIMEIRO
prRíooo LEGtsLATtvo DE Dots MrL E vrNTE crNco pn cÂvlnna MUNtctpAL DE LAJEADo
Novo vlnaRruuÃo. Aos sETE DIAS oo rraÊs DE ABRTL Do ANo DE Dots MtL E vtNTE ctNco,
Às rs:oo HoRAs, REALtzou- sE No pnúcro.losÉ sÉncto DE oLlvEtRA, sEDE DA cÂtunnn
MUNICIPAL DE LAJEADO NOVO. ESTADo Do MARANITÂo, sITuADo NA AVENIDA ANITA
VIANA, S/N CENTRO. COM A PRESENÇA DOS VEREADORES: RAIMUNDO COruCUçÃO On
palxÃo ,PRESIDENTE, 

RAQUEL DA §ILVA BARRos , VIcE- PRESIDENTE, DANIEL sANTos
senrÃo SEGUNDo srcnrrÁRto,EDrMAR pERETRA DE oLtvEtRA, cLERrsroN pIMENTEL
MACEDO, DANIEL SANTOS SIRQUEIRA, SIMONE MACHADO DOS SANTOS, DEUZIRENE DA
SILVA sANTos AzEVEDo. rua seeuÊrrtcrA o sns pRESTDENTE DECLARou EM NoME DE DEUs
E DA coNsrmulçÃo BRASILEIRA, DEU PoR ABERTA a srssÃo oRolrvÁRln, E AUToRrzou o
VEREADoR DANTEL sANTos srRrÃo, pARA FAzER A LEITURA BtBLtcA. No pEeuENo
EXPEDIENTE, DETERMINoU euE R srcnrtÁRrA FrzESsE A LEtruRA DA ATA Frtro tsso A ATA
Fol coLocADA EM olscunsÃo r vornçÃo, LoGo npós Fot ApRovADA. A sEGUIR o sne
PRESTDENTE JuslFtcou e ausÊtrtcrA Do vEREADoR LEDEeulAs DE souzA ANDRADE. pARA

A ORDEM Do DlA, ENUNctou n uRrÉnm Do DtA: wós rrmos tNDtcAÇÕrs, poRtRRra
OO8/FEVEREIRO DE 2a25, E TEMos o pRoJETo DE RESoLUÇÃo oor/2025 DETERMtNou euE
R sscRErÁRlA FIZESSE A LEtruRA DAS rruotcnçôrs, llorcaçÃo Ne 025/?ozs, tNDtco Ao
P0DER ExEcurtvo QUE sEJA FElro A pAVrMENrnçÃo E ABERTURA DA AV cENTRAL A,
SAlNDo DA DONA ÁuRrn oo nrurômro Apolo nrÉ o posro sANTos, E AV cENTRAL B DA
ToRNEADoRa paRnnÁ RrÉ n eonRocHARrA Do rrESMAn, inorcnçÃo ws oz6/zo2s,tNDtco
AO PODER EXECUTIVO QUE SEJA FEITo A REF0RMA Do P0STINHo oT saÚoT DA VILA
M0REIRA EM PAssAGEM BoA, tntotcaçÃo Ne oz7lzoz5 tNDtco Ao poDER EXECUTtvo euE
coLoQUE llunatrunçÃo, E COBERTURA DA AReUIBANCADA No EsrADto MUNDocÃo evr
PASSAGEM BoA, tNDtcnçÃo Ne 02elzo25, tNDtco Ao poDER ExECUTtvo euE FAÇA EM
canÁreR or uReÊrucn A PoNTE Do RrAcHo GRorA FUNDA nn RrcrÃo Dos GAEtRos,
lruotcaçÃo Ne 02912a25, tNDICo Ao poDER ExEculvo JUI{To a secRrrÁRtA REspoNsÁvrl
qUE RECUPERE A ESTRADA rVN NrOIÃo Dos ALToS e cnníeRs, ATÉ cHEGAR NA BR 226,
IruOICAçÃO N9 O3O/2025, SOuCITO AO cHEFE Do PoDER ExÊcUTIVo, QUE REcUPERE A
ESTRADA SAINDO DA BR 226, PASSANDO PELO O SRS CHICO JOÃO, ALCIDES, RrurÔruIO ON
LURDES, CHIRLEIA BARROS, SEU ROSA., ANA MARIA, ACRIZO TABOCA, IUOICNçÃO ruE

A3U2O25, SOLICITO AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO JUNTO A SECRETARIA RESPOITISÁVEI
QUE PossA APLICAR A LEt MUNtctpAL o6/za?4 pnorrÇÃo eur pspÕE soBRE poulcA
pÚeucn MUNICTPAL PARA GARANTTA rRorrçÃo E AMpLtAÇÃo oos DtREtros DAS pEssoAS
coM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTTSTA (TEA) E SEUS FAM|L|ARES, IIIOICAçÃO Ns tNDtCO
032/2025,INDICO AO PODER EXECUTIVO QUE RECUPERE A PONTE QUE LIGA O TCOCÊrVIO,
SIMAR DA ARLETE e ouÉ ptNHEtRo. EM sEGUIDA Fot AeREsENTADo A poRTARtA 008/202s
olspÕr soBRE A coNslrutçÃo DAS coMrssÕes pTRTuANENTES nn cÂnnnnA MUNtctpAL
DE LA,EADO NOVO/MA, PARA O eIÊÍ{Io 2a25-2026 r oÁ ourRAS PR0VIDÊruCIAS, A SEGUIft
Fol FElro A LEtruRA Do pRoJETo DE REsol-uçÃo ootlzozs ESTABELECE A ESTRUTURA
ORGANIZACIONAL ON CÂVINRA MUNICIPAL DE LAJEADo NoVo - MA r oÁ oUTRAs
PROVIOÊI{CIAS, A SEGUIR A LEI FOI COLOCADA EU VOTAçÃO E APROVADA POR
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UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, EM SEGUIDA INICIOU O GRANDE EXPEDIENTE

E FOI ORDENADO A CHAMADA DOS ORADORES INSCRITOS PARA USAR A TRIBUNA,

INICIAMOS COM A VEREDORA RAQUEL DA SILVA BARROS, CUMPRIMENTOU OS NOBRES

COLEGAS VEREADORES NA PESSOA DO SRS RAIMUNDO BODINHO, QUERO FALAR DA MINHA

truotcnçÃo,EsTAMos No uÊs euE ocoRRE A coNsctENTrzaçÃo MUNDTAL Do
TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTTSTA (TEA), UM MOVTMENTO GLOBAL QUE V|SA PROMOVER

o ENTENDIMENTO SOBRE ESSE ASSUNTO, O TRANSTORNO DO ESeECTRO AUTTSTA (rra) É

UMA cololçÃo DE NEURoDESENVoLVTMENTo euE TMpACTA pRINCIpALMENTE A

coMUNIcAçÃo, o coMpoRTAMENTo E A TNTERAçÃo soonl, EMBoRA cADA pESSoA coM
AUTtsMo sEJA úNrcA, EXrsrEM ALGUMAS cnnncrÉRlsTtcAs coMUNS, coMo
DIFIcULDADES NA socnuzRçÃo, p*oRÕrs REpETrlvos DE coMpoRTAMENTo E

INTERESSES REsrRtros, É IwInoRTANTE LEMBRAR euE o AUTtsMo ruÃo É UMA DoENÇA,

MAS SIM UMA FORMA DIFERENTE DE FUNCIONAMENTO NEUROLOGICO, FALANDO DO

Nosso luurutcípro, TEMos uMA LEr ApRovADA poR ESTA cASA, DE AUToRIA DA

VEREADORA DEUZIRENE, A QUAL EU PARABENIZO POR SUA ATITUDE,E A O MESMO TEMPO

QUERo Aeut pEDtn n vocÊ vEREADoRA coMo LTNHA DE FRENTE DA ATUAL e rrÃo, eue
Nos AJUDE pARA euE EssA LEr DE FATo sEJA ApLTcADA EM Nosso vrulrcíplo, vtsro euE
TEMos otne ruóslcos coNFtRMADos E ALGUNS euE ATNDA ruÃo rsru ESsA coNFrnuaçÃo
PoR FALTA DÊ ENTTNDIMENTo r RcrrnçÃo, NA euAL pRE,uDtcA o DESENVoLVTMENTo

DESsA cRtANçA DEssE sER HUMANo, EssE ruqÊs É voLTADo pARA cAMpANHAS DE

coNSctENTlzRçÃo, sÃo pnnceRlA quE o uururcípro DEVE MANTER ENTRE AS 5EcRETARIAS

DE snúor,rouceçÃo r RsstsrÊrucn socrAL pARA pRoMovER pALEsrRAs, DE

CONHECIMENTO SOBRE ESSE A§SUNTo, PRECISAMoS ru cnnÁrEn DE uncÊrucn DE UMA
ATITUDE DO PODER EXECUTIVO, EM PARcERIA CoM A SEcRETARIA DE sAÚDE, PARA QUE

E55AS rautúas TENHAM o DEVTDo AMpARo, RrRnvÉs DE UMA Eeutpr MULTtDtsctpLtNAR

DE PRoFtssloNAts, poReuE erÉ o MoMENTo wÃo rsrÃo ATUANDo, cAUsANDo AsstM
PRE.IUíZO NO DESENVOLVIMENTO DESSAS PEssoAS CoM ESsEs nIneruÓSflcoS.QUERo
CONVIDAR OS DEMAIS COLEGAS VEREADoRES PARA ToDoS ruÓs APoIARMoS AS

NEcESSIDADES DESSAS r*urdas, E FALANDo DAS corttssôrs EU pREctso ESTUDAR soBRE

O ASSUNTO PARA SABER SE EU CEDO OU ruÃo, VEBEADoR DANIEL sTnTÃo PEDIU UMA
PARTE, FALANDO DO AUTISMO PARABENIzo A VEREADoRA RAQUEL pon esTÁABoRDANDo

o AssuNTo, pARABENtzo A vEREADCIRA DEUzIRENE pELo pRoJEro, JÁ ERA TEMpo oE trlós
TERMoS FoNoAUDtóloco ATEDENDo coNVrDo os coLEGAs vEREADoRES pARA euE
GENTE POSSA FALAR COM O GESToR, PORQUE EssE DIAS EU ESTIVE coM A TvIÃg pe AUTIST

E EtÁ FRlzou A FALTA DE ATENDTMENTo, A GENTE vÊ oRras coMEMoRATtvAs cou açÕrs
DAS SECRETARIAS E DAS ESCOLAS, E sE A GENTE lvÃo comrMoRAR o DIA Da Áe uR, n Áçua
ruÃo oe lxnnÁ pç srR ÁGuR, MArs As cRIANÇAS AUTrsrA rERDE quANDo ruÃo reuos
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pRoFtsstoNAls NAS EScoLAS e run sRúoE,erutÃo QUEREMoS coBRAR QUE SEJA REsoLVlDo

EM cARATÉn oE uneÊruclR, vEREADoRA RAeuEL voLTA coM A PALAVRA, o vturulcípto

pREctsA stM ApotAR A coNscrrrulznçÃo wÃo só rssr uÊs, tvtRts QUE PossA APLICAR A

LEt DE FATO, SEM MAIS PARA O MOMENTO AGRADEÇO A OPORTUNIDADE. EM SEGUIDA

VEREADORA SIMONE MACHADO DOS SANTOS, CUMPRIMENTOU TODOS NA PESSOA DO SRg

pRESIDENTE, FALANDo Do AUTtsMo euE É uu nssuNTo QUE DEIXA A GENTE coMovlDA,

PNREEÉNIS RAQUEL E DEUZIRENE POR ABORDAREM ESSE ASSUNTO, MAIS ACREDITO SIM QUE

Nos tREMos coNSEeulR oÁ MArs qUALTDADE PARA ESsAs PESSOAS, AGRADEÇO o
pREFEtro írRrRes E vlcE lúcln pEu A REcupERAÇÃo on ESTRADA Do sRe anÃo ú É norn

EScoLAR E os ALUNos vtNHAM soFRENDo coM UMA rnozÃo QUE TINHA NA PONTE Do

MATO SECO, E ESSA SEMANA CONSEGUIMOS RESOLVER, FALANDO DAS MINHAS IITIOICAçÕCS

A ESTRADA Do sRe ACRtsto E DA DoNA MARTA, ESSA EsrRAoR rsrÁ RUIM ATRAPALHANDO

o rnÁrgco, E FALANDo DA poNTE uMA pARTE DESSA PoNTE QUEBRoU E NESSA nretÃo

TEMos pRoDUToRES DE GADo euE pREctsA DESSA PoNTE PARA FAZER A LocoMoçÃo oos

sEUs GADos, pEÇo Ao ExEculvo euE ToME pRovtoÊructAs. EM SEGUIDA vEREADOR

CLERISTON PIMENTEL MACEDO, CUMPRIMENTOU TODOS OS COLEGAS VEREADORES NA

pESsoA Do sRe pRESIDENTE BoDtNHo, E FALANDo DA MTNHA ttrtotcaÇÃo Qur É uua
NECIÃO QUE A GENTE CONHECE MUITO BEM, E EU CRE]O QUE O NOSSO GESTOR VAISANAR

ESSA SITUAçÃO, eRnR MELHORAR A ROTA DO TRANSPORTE ESCOLAR, QUERO PARABENIZAR

AS VEREADORAS RAQUEL E DEUZIRENE POR FRIZAREM O ASSUNTO DO AUTISMO. A SEGUIR

VEREADOR DANIEL SANTOS SIRQUEIRA, CUMPRIMENTOU TODOS COM UMA BOA TARDE,

euERo DIZER euE ToDos ruós AporAMos A cAUSA Do AUTtsMo, NÓs sABEMos QUE ESSA

NECESSIDAoE ruÃo É oT no.T E NoS PRECISAMOS CONTRATAR PESSOAS CAPACITADAS, E

FAtÁNDo DA lNDlcAçÃo oo ESTAD|o DE PASSAGEM BoA PARA QUE VENHA MELHoRAR

poReuE ToDos os ANos ruós esrauos coNcoRRENDo o rÍrulo coM SANTA LUzlA, sE

coLocAR o TELHADo NA AReutBANcADA Nossos roRcEDoRrs lnÃo FIcAR MAls A
y9NTADE, E A ourRA rnlotcaçÃo Do posrNHo DA vtLA MoREIRA QUE É uun OBRA

rurneÊructAL, AGRADEcER o GESToR poR TER RECUPERADo A ESTRADA RtÉ o sRe

wASHtNGTow ruós sABEMos euE As DEMANDAS sÃo MUlrAS, MAls o DESEJO Do MEU

connçÃo É eur ToDAS AS SEGUNDAS FETRAS,ToDoS trtÓs possaMos FALAR QUE ESTRADA

TAL Fot REcupERADA. EM sEGUtDA vEREADoR DANTEL sANTos sERtÃo, cuMPRlMENTou

TODOS NA PESSOA DO SRg PRESIDENTE RAIMUNDO BODIM, FALANDO DA MINHA INOICEçÃO

DA poNTE DA GRorA FUNDA ESsES DIAS cAru A FRENTE DE uM ceutruHÃo E coLocARAM

uNs cAseuElRos n sruaÇÃo ú rÁ cnfutcR, FALET coM o secnErÁRlo Focoto r lÁ
pRoVtDENclAMoS A PESSoA Qur lnÁ VENDER A MADEIRA, ENTÃO QUE O GESTOR

pRovloÊructAs, FALANDO DA lrrrOtCnÇÃo DAS DUAS AVENIDAS A E B, SAINDO RnrÔrvt

Apolo arÉ o posro sANTos E sAtNDo DA ToRNEADoM pRRaruÁ arÉ a BoRRACHARIA

GotANo, Nos sABEMos euE o írvorce DE AcTDENTE NESSE TREcHo DA gn É Gneruor,

rrurÃo GosrARlA euE o GESToR pUDESSE ATENDER ESSA lNDlcAÇÃo PARA MELHORAR o
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FLUXo DE NossA ctDADE, E MArs UMA vEz PARABEN|ZAR A RAeUEL PELA n lruotcnçÃo Do
AUTtsMo, pots É uM ASSUNTo DE GRANDE tltpoRrÂruclA. EM sEGUIDA vEREADoRA

DEUZIRENE DA SILVA SANTOS AZEVEDO, CUMPRIMENTOU TODOS AGRADECEU A DEUS PELA

OPoRTUNIDADE, E AGRADEcEU ToDos os MuNtcíprs peu rRESENÇ& tNtctou suA FALA

AGRADECENDO A VISITA DO PRESIDENTE DA AGESUL EM LAJEADO NOVO, ONDE FOI

ANUNCIADo A tNSTAmçÃo DA EscoLA MtLtrAR, o pRocoN E A ESTAÇÃo rEc, euE EM

BREVE ToDos ESsES oRcÃos esranÃo FUNcToNANDo EM Nosso rraurulcípto, euERo
AGRADEcER o stNDtcATo Dos SERVTDoRES púnucos poR TER cEDtDo o ESpAÇo eARA A
RrurutÃo Dos AGRICULToRE§, AGRADEcER A sEcRETARtA DE AGRIcuLTURA NA pEssoA Do
srcnrrÁRto vANDERLAN NEvEs, poR REALTzAR ESSE ENcoNTRo JUNTAMENTE coM o
SEBRAE, BANCO DO NORDESTE, BANCO SICOOB E SIFRA ONDE FOI MINISTRADO UMA
PALESTRA PARA OS NOSSOS PRODUToRES, QUERo AGRADECER a e TsTÃo PoR TER INICIADo
A RECUPENNçÃO DAS ROTAS ESCOLARES, E PARABENIZAR A MERENDA ESCoLAR DE

QUALIDADE, PARABENIZO A VEREADORA RAQUEL PoR coBRAR EssA LEI, É UMA LEI DE

MINHA AUTORIA COMO PRESIDENTE DESSA CASA NA ÉpocA, E A GESToRA DA Époce trtÃo

sANCtoNou, coMo pRESTDENTE DEsrA cAsA NA Épocn EU pRoMULGUEt E pugueuEtESSA

LEl, ONDE EU ME ORGULHO EM DIZER QUE EU FAÇO PARTE StM, E ApOtO ESSA CAUSA

P0RQUE so QUEM É wlÃe Rríprca sABr DEssA DtFtcuLDADE, EU ESTtvE NA ApAE EM
IMPERATRIZ JUNTAMENTE COM O PREFEITO E OS NOSSOS VEREADORES, ACOMPANHANDO
DE PERTO COMO FUNCIONA ESSE TRABALHo, PARA QuT TtÓs PoSSAMoS APLIcAR EM
Nosso wlutrucíplo, EU tÁ coNVERSET coM n secnerÁRtA DE snúoe cLEtA E coM o
srcRrrÁnto DE EDUcnçÃo RoNts, E Loco,Loeo EsrnnÁ FUNCIoNANDo ESSE TRABALHo,

E NOs IREMOS TRAZER O COORDENADOR DA APAE PARA EXPLICAR COMO FUNCIONA PARA

QUE NOSSAS CRIANÇAS SEJAM BEM ASSI5TIDAS. EM SEGUIDA O SRS PRESIDENTE PASSOU A
PNCSIOÊNCIA PARA A VICE PRESIDENTE RAQUEL, PARA FAZER o Uso DA TRIBUNA, VEREADoR

RAIMUNDo corvcrtçÃo oR palxÃo, cuMpRrMENTou roDos coM uMA BoA TARDE, E

AGRADECEU A PRESENçA DE CADA UM, AGRADEÇEU A PRESIDENTE DO SIDISPLAN PELA

PARCERIA E COMPANHERISMO, SEMANA PAsSADA TqÓs Ivruos UMA nrumlÃo coM o
PREFEITO PARA FALARMOS DA DATA BASE Do Nosso ruuruIcípIo Qug É AG0RA nnÊs or
MARÇo, rrurÃo euEno pARABENTzAR A ToTNHA poR LUIAR TNcASAVELMENTE prlos os
NOSSOS SERVIDORES, E POR TER ZANGADO O GESTOR E TER CONSEGUIDO OS CINCO POR

cENTo, tNcLUStvE tÁ rcuos UMA cLASSE DE ruructorrrÁRlos euE lÁ REcEeeu
REAJUSTE, SEM MAIS PARA O MOMENT0 o SRg PRESIDENTE RET0RNoU A PRESIDÊI\cIA

C0NSTATAR QUE ntÃo Hnvln MAts NADAAsER DELTBERADo DEcLARou srssÃo ENcERRADA

EM N0ME DE DEus E DA coNsrrutçÃo BRASTLETRA, E EU LEDEeutAs DE souzA ANDRADE

STCNTTÁNIO DA MESA LAVREIA PRESENTE ATA QUE DEPoIS DE sER uDA E apRovRoa seRÁ

ASSINADA
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